Mak-32.105 Rijiytystekniikka

1. Luettele Suomessa kiytossa olevat louhintardjiytysaineet.

2. Luettele Suomessa kiytossa olevat sihkonallit ryhmittden ne
a) kiyttotarkoituksen mukaisesti
b) syttymisominaisuuksien mukaisesti

3. Mité eri sytytystapoja voidaan kidyttdd sihkoratojen liheisyydessd
rijiytettiessd etdisyyden ollessa 4 m?

4. Rijaytyskentdssd on 250 nallia kytketty 5 sarjaan. Nallit ovat
VA-nalleja. Piirrd kiytinnon kytkentdkaavio. Laske virtapiirin vastus,
kun virtapiirissi on jatkojohtoa 200 m (6 £2/100 m) ja runkojohdon
vastus 2 §£2. VA-nallin vastus on 3,5 (0.

5. Mitd merkitsevit kirjainsymboolit seuraavissa kaavoissa:

V =dy/335\/((P x5)/(c* J(B/V))) (1)

v=2nfA (2)
a= 47r2f2A (3)
v = Fk * U1 (4)

v =k *4/(Q/R") (5)

v=k+(R/JQ) " (6)

6. Louhittavan kohteen etdisyys rakennuksesta on 20 m. Sallituksi
tarindraja-arvoksi on méaaratty heilahdusmopeus v = 70 mm/s ja
frekvenssi (f) on noin 100 Hz. Montako porausreikii voidaa sytyttaa
L-nallilla n:o 10, jos reiassi on rdjihdysainetta 1,2 kg ja sovelletaan
tasoa 0,03 (k = 400).

7. Kun rijihdysainetta siilytetddn tyomaalla yli yon ja
riajihdysainemadra ei ylitd 50 kg niin
a) kuka voi olla siilytyksestd vastaavana?
b) miki minimietéisyys vaaditaan sdilytyspaikan ja asutun rakennuksen
valilla?



